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Procès-Verbal du Conseil d’école
Du vendredi   22 octobre 2021  

Lieu     :   École élémentaire de Devecey
Présents     :  
Mmes BERGER,  COLLEU, CHABOD,  BONNOT, et M. LANOIX (enseignants), M. BUREAU
(directeur de l’école).
M. JUY Thibaut, directeur du périscolaire.
Mme DENYS, M. BAILLAUD, M. BIENFAIT, Mme MOHN (représentants des parents d’élèves 
titulaires).
Mme ROLLET adjointe de la commune de Devecey en charge de l’école.

Excusés     :  
Mme  GUILLEMIN (Inspectrice  de  l’Éducation  Nationale),  Mme  GENESTIER  (maîtresse  E
RASED),  Mme  BICHET (psychologue  scolaire),  Mme  VERNILLET (enseignante),  Mme
CHAPUIS, Mme MOREL.

Secrétaire de séance     : Mme CHABOD.

Ordre du jour
1 Installation du conseil d’école  
2 Point sur les élections et rappel des attributions du CE  
3 Bilan de la rentrée (organisation pédagogique, matériel à disposition des classes, point   

sur les travaux)
4 Règlement intérieur     
5 Sécurité à l’école     : actualisation et présentation du PPMS  
6 Présentation du projet d’école et des actions qui auront lieu cette année  

L’ordre du jour est abordé comme suit     :  

1.Installation du conseil d’école
Un tour de table est effectué, où chacun peut ainsi se présenter à l’assemblée.
Chaque  parent  élu  est  le  référent  d’une  classe  précise.  Ceci  devrait  permettre  une
communication simplifiée entre les parents d’élèves et leurs représentants.

2.Point sur les élections et rappel des attributions du conseil d’école
Une seule liste cette année.
Les résultats sont les suivants : 193 parents inscrits, 78 votants, 6 bulletins blancs ou nuls,
72 suffrages exprimés soit un taux de participation de 40.41%.
• Les 6 parents titulaires sont (dans l’ordre de la liste) : Mme CHAPUIS, Mme DENYS, M.
BAILLAUD, M. BIENFAIT, Mme MOREL, Mme MOHN.
• Une suppléante : Mme PACHECO.
Le directeur rappelle le rôle des représentants de parents d’élèves : débattre de certaines
questions au conseil d’école (par exemple le règlement intérieur ou l’organisation de la
semaine),  informer les parents des résolutions prises au conseil  d’école et être porte-
parole de l’ensemble des autres parents. Il ne doit pas être évoqué de questions d’ordre
strictement pédagogique ou pouvant mettre en cause directement une personne. En cas
de  question  pédagogique,  les  parents  sont  invités  à  prendre  rendez-vous  avec
l’enseignant de leur enfant.

http://elem-devecey.ac-besancon.fr/
mailto:ecole.devecey@ac-besancon.fr


Les représentants des parents d’élèves titulaires et suppléants sont conviés au conseil
d’école mais seuls les titulaires peuvent voter.
À l’issue de ce conseil d’école le procès-verbal sera affiché sur le panneau d’affichage de
l’école, diffusé sur le site de l’école et transmis par courrier électronique à chaque parent.

3. Bilan de la rentrée (organisation pédagogique, matériel à disposition des classes, 
point sur les travaux)

Parole donnée au directeur des Francas :

L’équipe encadrante est complète et motivée.

Rappel des horaires : 7h30/8h30 ; 11h45/13h45 (avec deux services de 45/50 enfants) ;
16h30/18h30.
Mise en place du Portail Famille permet la communication avec les parents et l’inscription
des enfants. Les délais d’inscription ont été clarifiés : 48 h pour un repas. Soit le vendredi
avant midi pour le lundi.
Pour le soir, il est possible d’avoir davantage de souplesse mais la règle des 48 h doit être
privilégiée.

Pour les enseignants, ce n’est pas toujours évident, car les feuilles sont mises à jour mais
les enfants ne savent pas toujours s’ils vont au périscolaire.

Cette année, les effectifs sont les suivants :
• accueil du matin : 85 (effectif en légère baisse) ;
• midi : 70/75 élèves ;
• soir : environ 40.

Effectif de l’école :
135 élèves. Cet effectif est en baisse depuis quelques années. En 2 ans, l’école a perdu
30 élèves. 
Mme Rollet signale des projets de lotissement avancés sur la commune de Devecey qui
devrait alimenter les effectifs.

Organisation :
6 classes dont 2 en maternelle
2 ATSEM : Mme FERNANDEZ, à temps plein en PS et Mme ETTORY, à mi-temps en GS.

Mme RINALDI  effectue un service civique au sein de l’école  à partir  du 8 novembre
jusqu’à  la  fin  de  l’année  scolaire.  Elle  aura  une  mission  d’accueil  des  enfants,  de
surveillance mais surtout elle devra assister les enseignants, pendant les temps de classe
et  notamment  lors  des  activités  sportives,  artistiques,  scientifiques,  toujours  sous  la
responsabilité de ceux-ci.

Travaux de rentrée:
Demandes     :  
• Réparation du sol dans la salle de Mme Berger ;
• Projet sanitaire en maternelle en cours. Les toilettes doivent être adaptées pour permettre

une plus  grande intimité  des élèves lorsqu’ils  sont  aux toilettes.  Le  devis  établi  par  une
première entreprise est trop onéreux. La mairie attend d’autres propositions.

• Un local poubelle : en attente.

Achat de matériel     :
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4 Vidéo-projecteurs interactifs ont été installés en élémentaire à la rentrée 2020. Il reste à
équiper la classe de Mme Berger.
Mme ROLLET demande une liste des travaux avec priorité.

4.Règlement intérieur
Le règlement intérieur,  après lecture par  le  président  du conseil  d’école et  discussion
autour des différents points, est adopté par les membres du conseil d’école pour cette
année 2021-2022. Il sera disponible sur le site de l’école et sera essentiellement diffusé
par mail aux familles. Il sera affiché dans l’école et visible par tous.

Modification des horaires de l’APC en maternelle. Ajouter : Le mardi et jeudi de 13 h 05 à
13 h 35.
Modification des horaires de la récréation en élémentaire. Récréations décalées.
À noter que ces horaires sont susceptibles de changer en fonction du protocole sanitaire.
L’usage des  écharpes  en  maternelle  pose des  problèmes de  sécurité.  Proposition  de
proscrire les écharpes en maternelle et les déconseiller en élémentaire.

Vote du règlement intérieur.
Règlement intérieur adopté : Pour : 12 ; Abstention : 0; Contre : 0

5.Sécurité à l’école : actualisation et présentation du PPMS /   protocole sanitaire  
-PPMS :  présentation  du dispositif.  Il  sera  mis  en  ligne prochainement  sur  le  site  de
l’école.
Problème  récurrent :  comment  donner  l’alerte ?  L’idéal  serait  d’équiper  l’école  d’un
système commun aux 6 classes qui permettrait de donner l’alerte silencieusement an cas
de  tentative  d’intrusion  notamment. La  mairie  est  sollicitée  afin  d’aider  à  trouver  une
solution permettant la diffusion d’une alerte entre les classes.

-Sécurité incendie. Présentation du cheminement de l’évacuation.
Dernier exercice incendie effectué : le 13 septembre 2021.

Rappel : Toute personne (parents ou personnels) constatant une anomalie ayant un lien
direct ou indirect avec la sécurité peut le signaler en remplissant une fiche constat dans le
registre Santé et Sécurité. Cette fiche sera transmise aux autorités territoriales concernée
ainsi qu’à la direction départementale des services académiques du Doubs sans attente
(fiche à retirer au bureau du directeur).

6.Projet d’école
Présentation des activités réalisées ou en projet dans le cadre du projet d’école.
maternelle :
Projet culturel :
théâtre de l’Espace : spectacle vivant et cinéma en janvier et mai.
Livre élu.
Musée des beaux-arts pour atelier mosaïque et visite du musée.
Projet Maison de la Nature de Brussey.
Le projet  avec la maison de Retraite ne pourra sans doute pas se faire en raison du
contexte sanitaire.

CP/CE1 et CE1/CE2 :
Les deux classes sont inscrites à des spectacles vivants : JMF et au théâtre de l’espace
(spectacle de scène et opéra).
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Les  deux  classes  suivront  un  cycle  piscine  pris  en  charge  par  la  commune  pour  le
transport des deux classes et pour l’enseignement d’une classe.
Classe CE1-CE2 : École dans la forêt tous les jeudis après midi.

CE2/CM1 et CM1/CM2 :
Les deux classes sont inscrites à « école et cinéma » pour 3 films. 
Projet ski :  3 journées de ski de plaine sont envisagées.  (sous réserve de neige et de
validation)
Intervention du Grand Besançon : cycle vélo les jeudis après-midi pendant 8 séances.
Intervention de la brigade de la Gendarmerie : sensibilisation de la sécurité routière.
Intervention  de  la  Brigade  d’Etupes :Harcèlement  scolaire  et  le  rapport  à  la  loi  des
mineurs.

Projet  en  mathématiques :  Learn’O (concernant  les  6 classes  de  l’école).  L’école  a
participé au festival qui s’est déroulé à Besançon au mois d’octobre.

Classe  verte ?  Pas  de  projet  en  raison  de  l’incertitude  au  niveau  sanitaire.
L’investissement pour l’organisation est trop important pour risquer une annulation de ce
type de projet et concerne un investissement des élèves tout au long de l’année.

Rencontre sportive/  Cross avec toutes les classes de l’élémentaire :
Rappel sur le fait que toutes les activités qui ont lieu durant le temps scolaire doivent être
gratuites.

Le financement des activités se fait grâce à la participation de la mairie à hauteur de 23 €
par élève et par an, à celle de l’association des parents d’élèves et avec la coopérative
scolaire.

Projet concernant toute l’école :
L’école  souhaiterait  avoir  la  labellisation  E3D (école  en  démarche  de  développement
durable). Pour participer à cette démarche et obtenir la labellisation, il faut créer un comité
de  pilotage  composé  de  représentants  de  parents  d’élèves,  d’enseignants,  de
représentants de la mairie.

7. Questions diverses     :  

Les récréations : À partir de la rentrée de la Toussaint, les récréations seront communes à
2 classes sous réserve du maintien du protocole sanitaire au niveau 1.

Commande  de  savons  pour  la  maternelle.  D’après  Mme  Rollet,  la  commande  a  été
réalisée.

La séance est levée à 20 h 00

Signé :
La secrétaire de la séance Le président du conseil d’école
Mme CHABOD M. BUREAU
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